İmmanuel
Dekor: Yıldızbilimci (pahalı giysiler giymiş) ve Çoban (eski püskü giysiler giymiş) sahnenin arka solunda ve arka sağında durmakta. Meryem aralarında ön orta kısımda, elinde bebekle oturmakta. Piyes boyunca konuşmaz.

Yıldızbilimci: Hayatım boyunca ne yapsam başarılı olmuştum. Tabii iyi bi ailede doğmam ve en iyi eğitimi almış olmamın buna katkısı olmuştur elbet. Sonunda bilim adamı ve yıldızbilimci olarak saygı gördüm. Kişisel hayatımdan bahsedecek olursak, sevdiğim kadınla evlendim ve yakışıklı bi oğlumuz oldu. Yani anlayacağınız, şu hayatta durumu benden iyi olan yoktu.

Çoban: Doğduğum andan beri kaderim çizilmişti. Babam da çobandı, dedem de. Küçüklüğümden beri ben de kırda çayırdaydım. Kırlarda düşünmekten başka yapacak pek bi şey yoktur. Bazen Tanrı hakkında düşünürdüm. Belli ki bütün bu düzeni o yaratmış ama onun dışında... yani beni düşünmediği kesindi. Tek emin olduğum buydu.

Yıldızbilimci: Kendimden emindim. Tanrı'yı pek düşünmezdim. Zaten Tanrı'nın varlığı yokluğu günlük hayatımı etkilemezdi, bu yüzden çok da önemli değildi benim için. Ben hayatımı gayet güzel yürüten, mantık çerçevesinde düşünen biriydim. Daha düşünecek ne vardı ki? Her şey kontrolümün altındaydı, hiç bi sıkıntım da yoktu.

Çoban: Yapmam gerekeni biliyordum ve sadece onu yapmaya bakardım. Ama işin doğrusu çok dertliydim. Başka birisi olmanın hayalini kurardım bazen -- dünyayı gezip harika şeyler yapardım belki... Elimdeki düşünmemek için hayallerim bana bir kaçış yolu oldu. Ama bi süre sonra anladım ki o hayalleri unutmam lazım. Gerçekleşmeleri imkansızdı. Hayallerim bile bana acı verir oldu.

Yıldızbilimci: Sonra sevgili karım hastalanıp vefat etti. Oğlumla ilişkim de bozuldu, ikimiz de çok acı çektik. O hayatını mahvedecek kararlar verirken, ben ne kadar yol göstersem, o da kadar direniyodu. Onu yalnız bırakmamı istediğini belli etti. Ama yüreğim onunkiyle o kadar içiçeydi ki... Nasıl yalnız bırakabilirdim?

Çoban: Hayatım boyunca tek bi kızı sevdim. Eninde sonunda evleniriz diye düşünmüştüm. Ama bu da imkansızmış. Ailesi beni çobanım diye istemedi. Beni tanıyorlardı, iyi biri olduğumu da biliyolardı ama onlar için önemsizdi bunlar. Sonra anladım hayattaki yerimi. Niye bazıları hayata 1-0 önden başlar da bazıları geriden başlar?

Yıldızbilimci: Hayatta gerçekten önemli olan şeylere gelince aslında herşeyin kontrolüm altında olmadığını anlamaya başladım.

Çoban: Hayatta önemli olan şeylere gelince çaresizdim.

Yıldızbilimci: Benim kontrolüm altında değilse hayat, kontrolü altında olan bir tanrı var mıydı?

Çoban: Nasıl bir tanrıdır ki bu, hayat bu kadar berbat bir şeydir?

Yıldızbilimci: Bir planı var mıydı? 

Çoban: Onun umrunda mıydık?

Yıldızbilimci: Hayatımda huzura ihtiyacım vardı. Kişilerle birebir ilgilenmeyen bir tanrı bana bunu verebilir miydi?

Çoban: Hayat Tanrı'nın kontrolü altındaysa eğer, bir sorunum vardı. Bu Tanrı'yla barışık değildim çünkü ben.

Yıldızbilimci: Bi yolculuğa çıkma fırsatı çıkınca karşıma, hemen değerlendirdim. Evden ayrılmak için fırsat kolluyordum zaten.

Çoban: Bi gece çayırda koyunları güdüyorduk. Sıradan bi geceydi, gökyüzü yıldız doluydu...

Yıldızbilimci: Eski kehanetlerden Tanrı'nın insan biçimine bürünerek doğacağını simgeleyen bi yıldızın gelişini inceliyorduk -- ve o yıldız belirdi!

Çoban: Birden parlak bi ışık belirdi. Göz kamaştırıcıydı. Kutsaldı. Hayatımda öyle bi şey görmedim! Sonra korkmamamızı söyleyen bi ses duyduk.

Yıldızbilimci: Yıldızı izlerken Tanrı'nın gerçekten bi planı olabileceğini ve bizim de bu planın bi parçası olabileceğimizi düşünmeye başladım. Bunu düşünmek biraz korkutucuydu tabii.

Çoban: Dehşete kapılmıştık. Sonra melek, herkes için müthiş bi sevinç kaynağı olacak bir müjde getirdiğini söyledi. Müthiş bir sevinç mi? Tanrı'nın sevinçle ne alakası vardı?

Yıldızbilimci: Şöyle yazılmış: "Bir Kurtarıcı doğacak. Bu Rab olan Mesih'tir. Adı İmmanuel olacaktır. İmmanuel Tanrı bizimle demektir." (Bunun üzerine Meryem'e doğru yaklaşırlar)

Çoban: Melek dedi ki: "Size bir Kurtarıcı doğdu. Bu Rab olan Mesih'tir." Bunu duyunca meleğin bize tarif ettiği yere koştuk ve her şey tıpkı dediği gibi oldu...

Yıldızbilimci: Bebekle annesi hemen gözümüzün önündeydi.

Çoban: Bebeğe bakmaktan kendimi alamadım.

Yıldızbilimci: Annesi de gözlerini alamadı. Yüzündeki sevgi ifadesi tanıdık geldi; annenin çocuğu için olan sevgisi. Artık hiçbir zaman ondan ayrı olmayacaktı. Bebeğinin mutluluğu kendi mutluluğuyla bağlanmıştı. Ben de oğlumla öyleydim. Acaba... Acaba Tanrı da bize öyle mi bakıyodu? Her hareketimizi evlat sevgisiyle mi izliyodu? Yaratan Tanrı derin bir sevgiyle sevdiği için mi biz de derin bir şekilde sevebiliyoruz? İşte tam o anda inandım -- Tanrı'nın bizimle olduğuna. Nasıl uzak olabilirdi ki?

Çoban: Çoban olarak bizler mahkemede bile şahitlik yapamıyoruz. Ama Tanrı, doğumu için bizleri şahit olarak seçti. Saraya değil pis bi ahıra gelmişti. Zengin değil, bizden biri. Ona bakarken kendi katı kalpliliğimin ve içimdeki nefretin farkına vardım... Tabi ki Kurtarıcı olarak geldi çünkü ihtiyaçimiz olan buydu. Hayatım berbat geçti, öyle olmasını da ben seçmedim. Ama şimdi biliyorum ki o da bu hayatı tattı. O da benim durumumu biliyor ve beni kurtarmak için geldi. İşte böyle bi Tanrı'nın hayalini hiç kurmamıştım.

Meryem yavaşça sahneden ayrılır. Yıldızbilimci ve Çoban izler...

Yıldızbilimci: Ben İsa'nın hayatını ölümüne kadar ve hatta ölümünden sonrasını da takip ettim. Kutsal Kitap'ta onun hakkında yazılan her şey gerçekleşti. O dünyanın günahını ortadan kaldıran Tanrı Kuzusu'ydu.

Çoban: Tanrı'nın bana, ve hepimize, elini uzatıp geri dönüş yolunu sağlamasıydı.

Yıldızbilimci: Bu geri dönüş O’nu kalbime kabul ettiğim anda gerçekleşiyor. Ruhsal anlamda yeniden doğdum. Artık manevi Babam olan Tanrı'ya kavuştum ve hiç bi şey beni ondan ayıramaz.

Çoban: Her şeyi değiştirdi.

Yıldızbilimci: Hiç bi şey eskisi gibi değil.

Çoban: Doğumunun gecesi onunla aynı ahırda oturdum.

Yıldızbilimci: O kadar yakındım ki istesem ona uzanıp dokunurdum.

Çoban: Ama artık daha da yakın. O içimde, yeniden doğdum. 

Yıldızbilimci: Tanrı başka niye gelmiş olsun ki dünyaya?

Çoban: Melekler haklıydı. Tanrı'nın sevinçle varmış bi alakası. O sevinç Tanrısı!

İkisi ilk defa birbirine bakar.

Yıldızbilimci: Rab'be hamdolsun, kardeşim!

Çoban: Kesinlikle kardeşim. O'nun kutsal adına övgüler olsun!

Zengin adam ve fakir adam kucaklaşıp sahneden ayrılırlar.
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