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Müzik çalar.  Zekeriya’yı görüyoruz, Elizabet ve Meryem ‘Bekleme Dansı’’nı yapmaktadır. Gabriel Elizabet ve Meryem’i pür dikkat ile izlemektedir, Melek ise kendi başına bir tomardan okumaktadır. Bir süre geçer...

Melek: (Okuyor...) ‘‘Vaat iman üzerine kurulmuştur, öyle ki bir lütuf meselesi olarak İbrahim’in tüm soyuna - yalnız Kutsal Yasa’yı almış olanlar değil, İbrahim’in imanını paylaşanlar için de – bu vaat garantilenmiş olsun. Umutsuz görünen durumlara rağmen İbrahim ‘birçok ulusun babası’ olacağına umut ediyordu.’’

Melek: Hah! (tekrar eder...) ‘‘Umutsuz görünen durumlara rağmen umut ediyordu’’!

Gabriel: Hah mı? Ne demek istiyorsun ya? Derdin ne senin?

Melek: Beni kandıramazsın Gabriel, birşeyler olmak üzere. Öyle olmasa ne diye bu insanları saplantılı bir şekilde izliyor olursun ki?

Gabriel: Gündelik hayatları sürdüren normal insanlar bunlar.

Melek: Evet! Ama bir şeyleri bekliyorlar. Onlar ‘Umutsuz görünen durumlara rağmen umut ediyor.’’ Beni kandıramazsın!

Gabriel: Çok doğru dostum, fazla zekisin. Zerekiya, Meryem ve Elizabet hep beraber bekliyor... Ama onlar vaat ile bekliyor.

Melek: Hah! Tamam işte! Vaadin olacağını tahmin etmiştim! Ama vaat 2000 sene önce verilmişti, insanlar nasıl o kadar çok bekleyip hemde  inançlı olabiliyorlar?

Gabriel: İnanıyorlar çünkü onlar yeni olacak bir şeyi  değil zaten başlamış olan, sanki kalplerine ekilmiş ve köklenerek büyüyen bir tohumu yeşermesini bekliyorlar. İman içinde bekliyorlar.

Melek: (tekrar eder...) İman içinde bekliyorlar.

Gabriel: (Zekeriya’ya yanaşır) Evet, imanları mükemmel olmadığı zamanlarda bile, Tanrı genede verdiği vaatlere sadık kalıdı. (Zekeriya ile konuşur...) Zekeriya! Korkma, duan işitildi.

Melek: Bak! Oluyor işte!

Gabriel: (devam eder...) Karın Elizabet bir çocuk doğuracak ve adını Yahya koyacaksınız. O RAB’bin gözünde büyük olacaktır.

Melek: Halkın iki bin senedir bunu bekliyor!
Gabriel: (Meleğe susması için işaret eder ve devam eder...) O birçokları, Tanrı’ları olan RAB’be geri getirecek – RAB’in önüne çıkabilecek bir halk hazırlamak için! 
Zekeriya: Buna nasıl inanabilirim ki? Ben yaşlıyım, karım da aynı durumda.

Melek: (şok olmuşcasına bir nefes alarak) Sana inanmadı!

Gabriel: Benim adım Gabriel. Ben Tanrı’nın huzurunda duruyorum, ve bu iyi haberi sana iletmek üzere yollandım.

Angel: Bazen Tanrı neden bunlarla uğraşıyor anlayamıyorum!

Zekeriya sahnenin önüne doğru yürür. Halka (yani seyircilere) birşeyler anlatmaya çalışır ama konuşamamaktadır. 

Melek: Şimdi ise konuşamıyor! Sana inanmadığı için cezalandırılıyor mu yoksa?

Gabriel: Hayır, cezalandırılmıyor. Ama, Tanrı’ya inanmadığımızda, olmamız gerekenden daha eksik olamamız kaçınılmazdır.

Müzik çalar, Zekeriya, Elizabet ve Meryem’in ‘‘Bekleme Dansı’’nı yaptığını bir daha görürüz, müziğin ilk yarısı bittiğinde, Melek konuşur...

Melek: Başka birşeyler daha olacak değil mi? Dünya’nın tarihindeki en büyük insan, Vaftisci Yahya doğmak üzere. Daha ne olabilir ki?

Gabriel: Sabret. (Meryem’e yönelerek...) Meryem! Korkma, çünkü RAB seninledir! Sen Tanrı’nın lütfuna eriştin. Gebe kalıp, bir oğul doğuracaksın, ona İsa adını vereceksin. O çok büyük olacak ve O’na Yüceler Yücesinin Oğlu denecek.

Melek: Tanrı, dünyaya gelip doğuyor mu??!!!

Gabriel: O halkını günahlarından kurtaracak...

Meryem: Bu nasıl mümkün, ben daha bakireyim! 
Gabriel: Kutsal Ruh üzerine gelecek ve Yüceler Yücesinin gücü senin üzerine gölge salacak, ve böylece kutsal olan dünyaya doğacaktır.

Meryem: RAB benden ne istiyorsa, kabullenmeye hazırım. Dediğin gibi olsun.

Gabriel: Kutsal olan doğacak - ve O’na Tanrı’nın Oğlu denecek... (Müzik başlar) Çünkü Tanrı ile imkansız olan hiç birşey yoktur!

Meryem hariç tüm oyuncular bu haberi duyduğunda diz çöküp tapınır. Meryem ise Sahnenin önüne yaklaşıp, ona denilen şeyleri düşünmeye başlar. Müzik kısılırken, Elizabet ayaklanır ve Meryemle konuşur...

Elizabet: Meryem!
Meryem: Elizabet!

Elizabet: Sen kadınlar arasında kutsanmış bulunuyorsun, doğuracağın çocuğu bir düşün!

Meryem: (Elizabet’in hamileliğinden bahsetmesi üzerine diz çöker.) Haberin var o zaman!

Elizabet: (monologunu vermek için ayaklanır) Ben kimim ki RAB’bimin annesi bana gesli? Sesini duyduğum an, karnımdaki çocuk sevinçten hopladı!

Meryem: Elizabet! Ruhum RAB’bi yüceltsin!

Elizabet: RAB’bin sana ilettiklerine inandın - bundan dolayı sen gerçekten kutsanacaksın.

Müzik başlar.  Meryem, Zekeriya, Eliizabet ve en sonunda Gabriel ve Melek’in katıldığı ‘‘Tapınma Dansı’‘ başlar. Dans biter.

Zekeriya: O’na korkmadan hizmet edelim diye geldi!

Herkes: Korkmadan!

Meryem:  (dua eder...) RAB, vaatlerini yerine getirdiğin için teşekkür ederim. Vaatlerini bizim arzularımaza göre değil, senin isteğine göre gerçekleştirmen için dua ediyoruz. Amin! (Meryem, Elizabet ve Zekeriya sahneden çıkar)

Melek: Ne garip, Meryem neden öyle birşey için dua etsin ki?... Vaatlerinin kendi arzularına göre değil de, O’nun isteğine göre gerçekleşmesini neden istesin ki?

Gabriel: Sanırsam Tanrı’nın yolunun kolay olmayacağını biliyor, hatta, çok zor olacağını biliyor. Çok acı dolu bir yol olacak.

Melek: Tanrı için acı verici olacak demek istiyorsun herhalde! O evrenin Yüce ve Herşeye Egemen Tanrısı! O neden Cennet’ten buraya insin ki? Neden kendisinin bu kadar... Küçülmesine... Izin versin ki?

Gabriel: Sadece gerçekten görkemli bir Tanrı Sevgi uğuruna herşeyini bırakıp, kendisini savunmasız hale getirir. O bunu onlar için yapıyor - O onları kurtarmak için herşeyi yapar.

Melek: İnsanlar hiç bunun ne kadar inanılmaz olduğunu anlayabilecek mi?

Gabriel: (seyircilere işaret ederek...)  Kendin bak! Artık Mesih onların içinde şekillendi... Onların O’nu ne kadar çok sevdiğini gör, çünkü onları ilk O sevdi.

Melek: (Seyirciye bir bakar) Hhhhaaaa... (kendini durdurup, Gabriel’e bakar...)

Gabriel: Hadi, hadi, ama bu sonuncu olsun!

Melek: Hah!

Gabriel peşinden gelmesi için işaret eder. İkili sahneden çıkar.
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