Rüzgar ile Su
Kutsal Cuma için bir oyun
Karakterler
Nikodim
Aramatyalı Yusuf
Eğer olursa, her iki karakter de kırk yaşlarında adamlardır.
Sahne: İsa’nın çarmıha gerilişinden sonra mezarın içi. Sahnede loş bir ışık vardır. Yusuf ve Nikodim her şeyi zamanında tamamlayabilmek için inanılmaz bir çaba göstermektedirler. [Oyuncuların yüzlerindeki keder oyun sonuna kadar kaybolmaz.]
Nikodim: (Sahnenin ön kısmına doğru yürür) Sonunda bitti! Hazırlık Günü sona ermek üzere. Allah’tan bu yakınlarda bir mezar satın almışsın.
Yusuf: (O da büyük bir kederle konuşur) Evet, Tanrı sağladı bu yeri. En azından İsa artık bir suçlu gibi ya da bir haydut gibi mezara konmayacak. Nikodim, bu zor işi sen olmadan başaramazdım.
Nikodim: Bedenini gömmek için izin almak çok uzun sürdü; bu sırada defin için gerekli malzemeleri satın aldım.
Yusuf: Hamdolsun, her şey halloldu. 
İki adam da sukunetle oturur. Nihayet biri konuşur...
Nikodim: Sanırım...artık eve gitme vakti geldi.
Yusuf: Hastalanıyorum galiba. Eğer eve gidersem üzüntüden kendimi kaybedebilirim.
Nikodim: Evet. Şimdi gidersek ne olacak? Her şey buraya kadar mıydı yani?
Yusuf: Böyle bir sonla bitmemeliydi?
Nikodim: Öğrettiği, gösterdiği her şey bir toz olup havaya mı uçtu? Tanrı’nın Egemenliği aramızdadır. İsa böyle söylemişti, ve ben de Tanrı’nın Egemenliğini aramızda gördüğümüze inanıyorum. 
Yusuf: Ben Tanrı’nın egemenliğini bütün ömrüm boyunca bekledim ve sonunda bir gün çıkıp geldiğinde ise her şeyi yanlış yapmıştım. 
Nikodim: Beklediğimizden değil Yusuf. Tanrı’nın bizden istediği şeyi doğru yaptığımızı düşündük.
Yusuf: Tanrı’nın bizden ne istediğini bize o bildirdi. Başlangıçtan beri bize Tanrı’nın  sözlerini konuştuğunu biliyorduk. 
Nikodim: O zamanda sanki kaybedecek çok şeyimiz vardı...

Yusuf: Tapınak muhafızları bile onu tutuklamaya gelememişlerdi, hatırlıyor musun? Daha önce kimsenin Yüksek Kurula bu şekilde konuşmadığını söylemişlerdi.
Nikodim: Evet. Bundan sonra onu savunmak için konuşma cesaretinde bulundum. 
Ama lafı ağzıma tıkmışlardı, olanlar bundan ibaret… Bir daha da onu savunmak 
için ağzımı açmadım.
Yusuf: Korku güçlü bir şeydir. Korktuğunda dürüst davranamazsın.
Nikodim: Yusuf, sen Pilatus’tan onun bedenini istedin. Bu çok cesaret isteyen bir işti.
Yusuf: Yaşaması için yalvarmakla, ölü bedenini istemek arasında bir fark yok.
Her ikisi de tekrar susar. Nikodim ayağa kalkar ve mezarlığın ‘girişine’ (sahnenin sol önüne) doğru bakar.
Nikodim: (Bağırır) Ne istiyorsun? 
Yusuf: (Bir süre sonra) Hala dışarıda mı?
Nikodim: Sanmam. Sanırım sadece bedenini nereye gömdüğümüzü görmek istedi.
Yusuf: Zavallı kadın, sona dek sadakatle dayandı. Öğrencileri nerede?
Nikodim: (Hala girişe doğru bakarak) İtiraf etmeliyim ki, bu kadın gibi kişilerle ilişkilendirilmek istemedim.
Yusuf, Nikodim’e bakar ve devam eder...
Nikodim: Aklını yitirmiş bir fahişe! 
Yusuf: Yine de onu sevmişti. Biz onu sevmediğimizde ise cesaret gösterdi.
Nikodim: Evet, evet. Bundan binlerce yıl sonrasında bile insanların bu kadından söz edeceğine şüphem yok – fakir, kirli, ahlaksız, işe yaramaz, güçsüz, kendisinde iyi bir şey olmayan bir kadın...
Yusuf: …ayrıca imanı kendisini kurtaran bir kadın. Oysa bizim için ise Tanrı Oğlu’nu sevmektense insanların övgüsünü sevenler denilecek. (Boynu kederle bükülür.)
Nikodim: Doğru. (Düşünceli bir halde) Sadece onun için değil ki.
Yusuf: Nedir o?
Nikodim: Yeni hayat. O’nun gibi insanların her şeye yeniden başlamaları gerektiğini biliyordum ama gerçekten bunu demek istemiş olamaz, değil mi?...Ben de mi her şeye yeniden başlamalıyım. 
Yusuf: Sen neden bahsediyorsun?
Nikodim: (Oturur) O gece bana bahçede söylediklerini hatırlıyorum...su ve rüzgar, demişti. Bizler bu dünyaya doğarız ama sonra yeninden doğmamız gerekir, bu gökten doğmak anlamına gelen doğaüstü bir doğumdur ve rüzgar kadar gizemlidir. Bunları bana tekrar ve tekrar anlattı; işte bu ikinci doğum olmadan göklerin egemenliğine girmek imkansızmış.
Yusuf: Gökten doğmak mı...bu mümkün olabilir mi? Yani ikinci bir şans elde etmek? Bağışlanmak, ilk ve son kez şifa bulmak... 
Nikodim: O’nun çarmıhta ölümü…! Musa yılanı nasıl yukarı kaldırdıysa Kendisinin de yukarı kaldırılacağını söylemişti. Hasta ve ölmekte olanlar ona bakıp iyileşmişti, hatırlıyor musun? 
Yusuf: (Ayağa kalkar) Öyleyse doğruymuş. O’nun çarmıh üzerinde ellerini ayaklarını çivilenmiş bir halde gördüğümde kendimi olduğum gibi gördüm ve O’nun affına ihtiyacım olduğunu anladım. Durumu düzeltmek için benim yapabileceğim bir şey yoktu – adalet için çok geç kalınmıştı, başka birisi olmak için çok geç kalınmıştı. Sonra O’nun Tanrı’ya yalvardığını ve bizi bağışlası için dua ettiğini duydum, benim bağışlanmam için dua ediyordu. O an ihtiyacımı anladım, ne pahasına olursa olsun bunu istiyorum, dedim. O’nu sevmiştim. Geri kalan hiçbir şeyin önemi yoktu...
Nikodim: Biliyorum. Ben de böyle hissettim. Hepsi bir anda yıkıldı, peşinden koştuğum şeyler, korkularım. İyileşmiştim – tıpkı o kadın gibi. Şimdi o kadının cesaretini nereden aldığını anlıyorum... O bizi de sevmiş olmalı Yusuf. İçin için onu reddetsek de bizi de sevmiş olmalı. 
Yusuf: Evet, bizi de sevmişti. İşte bize anlatmaya çalıştığı da buydu. Tanrı’nın egemenliği bir sevgi egemenliğidir, bir mevki ya da konum değildir. İşte bu yüzden ikimize onun mezarını hazırlama ayrıcalığı verildi. 
Nikodim: Şimdi herkes bizim O’nun izleyicileri olduğumuzu biliyor. Yaptıklarımız ışığa çıktı.
Yusuf: Bu en karanlık anda bile ışık var, değil mi?
Nikodim: (ayağa kalkar) Yüreğimizdeki kederi hiçbir şey susturamaz dostum ama burada oturup kalmamamız gerektiğini biliyorum.
Yusuf: Haklısın. (Bir an sahnenin arkasına bakar) Bu mezardan çıkabiliriz. 
Yavaş adımlarla birlikte çıkarlar.
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