Mezar Başında Beklerken

Karakterler: 

Beş kadın, Bunlardan biri Mecdelli Meryem. Bu kadınların kıyafeti: çağdaş, siyah renkli ve bol kıyafetler.

Üç adam Bu adamların konuşacakları önceden kaydedilmiştir. Melekleri temsil eden iki adam sahnenin sağ tarafında oturuyorlar. İsa Mesih'i temsil eden adam ise sahnenin sol tarafında oturuyor. 

Tablo: Sahnedeki oyuncular tarafından canlı bir resim oluşturulur. Oluşturulan her resim, oyunun sahnelerinin ve monologlarının yarattığı duyguları temsil eder. 

Oyun, beş kadının müzikle birlikte sahneye çıkıp ilk tabloyu oluşturmasıyla başlar. Monologlar arasında bazı hareketler oyuncular tarafından tekrar edilir ama her seferinde biraz farklı yaparlar, tamamen aynısını yapmazlar. 

Meryem #5: (Tablodan dışarıya bir adım atar ve mezara doğru yürür. Başını siyah bir başörtüsüyle örtmüştür.) Ne yapıyordum, ben? Ne oldu bana? Yarı çıplak halde, deli gibi dolaşıyordum sokaklarda. Anlatması zor – herşey tamamen kontrolden çıkmıştı. Etrafımdaki insanları seyrediyordum ama sanki ben kendim insan değilmişim gibi hissediyordum. Onların sahip olduğu bu şeylere ben hiç sahip oldum mu acaba: temiz ve sağlıklı bir beden, bir ev, güvenli bir ortam... saygınlık? Diğer insanlar bütün bunlara sahip. Büyük ihtimalle siz bile onların normal insanlar olduklarını söyleyeceksiniz. Ama  konu sadece bu değil, dahası da var. Üstelik, onlar benden daha iyi görünüyorlar. Tüm bunları hak etmek için ne yaptılar ki? Tiksintiyle beni seyrettiler. Beni horgörüyorlardı.  Ve beni suçluyorlardı. Neler olduğunu bilmiyordum. (Mezara doğru dönerek) Dışarda olmak ölümden daha kötü.  

İki adam onunla konuşacakmış gibi ayağa kalkar. İsa Mesih de ona doğru döner. Meryem#1 tablodan çıkar ve Meryem#5'in başındaki başörtüsünü alır. Meryem#5 tabloya geri döner ve onun tablayo geri girmesiyle tablodaki resim değişir. Bunun üzerine iki adam da eski pozisyonlarına geri dönerler. 

Meryem #1: İnanamıyorum, dönüp dolaşıp buraya geri geldim. Tamamen yalnızım, yapa yalnızım! Ve bu tamamen benim suçum! Neden bunu yapıyorum? Kendimi anlayamıyorum. Yanımda olmasını çok istediğim ve muhtaç olduğum bütün insanları kendimden uzaklaştırıyorum. Kendi kendime zarar veriyorum. 

Hatırlıyorum, ben çocukken herşey çok farklıydı. Çevremdekilerle arkadaşlık kurmak çok kolaydı. Bunun için özel bir çaba sarfetmeme bile gerek yoktu. İnsanlar bana karşı iyiydi ve kendimi güvende hissediyordum ama kıymetini bilemedim. Aşağılık hissi nedir bilmiyordum. Nefes alıp verir gibi doğal olarak seviliyor ve seviyordum. Ama bunun da kıymetini bilemedim. İnsanar bana karşı iyiydi ve kendimi güvende hissediyordum. 

Ama herkes sana iyi davranacak diye bir garanti yok ki. Hayatının mahvolması için sadece tek bir adamın gelip, asla geri alamayacağın birşeyleri senden çalması hatta zorla elinden alması yeter de artar.  İşte bu noktada tüm güvenini kaybedersin. Hiç bitmeyen, tükenmeyen iğrenç bir koku gibi yüreğimin derinklerinde yatan ve her an bana işkence eden bu yarayla yaşamayı öğrendim artık. Bu öylesine kötü bir kokuki çevremdeki insanların bana yaklaşıp da bu kötü koyu hissetmelerini istemiyorum. (Mezara doğru dönerek) Başkalarının bu iğrenç şeyi bilmesi benim için ölümden daha zor olurdu. 

İki adam onunla konuşacakmış gibi ayağa kalkar ve İsa Mesih de önce ki seferde olduğu gibi ona doğru döner. Ve bunun üzerine Meryem#2 tablodan çıkar ve Meryem#1'in yerini alır. Meryem#1 tabloya geri döner. İki adam da eski pozisyonlarına geri dönerler.  

Meryem #2: (Meryem#1'den başörtüsünü alır, mezarın başında diz çöker.) Seni kurtaracak hiç kimsenin olmadığını anladığın zaman kendi kendini kurtarmanın bir yolunu ararsın? Eğer çok çalışırsam, ve doğru bir kişi olursam Tanrı'nın da benim  hayallerimi gerçekleştireceğine inandım her zaman. Gerçekten çok çok çalıştım, yapmam gereken herşeyi yaptım. Kazandığım başarılar beni hep daha fazlasını istemeye yönlendirdi. Hep daha fazlasını ve daha fazlasını istiyordum. İstediğim şeyleri elde edemeyince de hayatın ne kadar adaletsiz olduğunu, ne kadar zayıf ve güçsüz olduğumuzu fark ettim. 

Ama beni en fazla şaşırtan ise kendimin ne kadar adaletsiz olduğunu fark etmek oldu. Benim adaletsizliğim karşısında adalet yerine gelince ne kadar da kızıyor öfkeleniyor ve kötü davranıyordum. Her seferinde “başka bir alernatfim yok ki, böyle davranmak zorundayım” diyerek kendimi kandırıyordum. Ve şimdi buradayım, herşey boş ve anlamsızmış. (Mezara dönerek.) Sadece ölmek istedim. 

İki adam onunla konuşacakmış gibi ayağa kalkar ve İsa Mesih de önce ki seferde olduğu gibi ona doğru döner. Ve bunun üzerine Meryem#3 tablodan çıkar ve Meryem#2'in yerini alır. Meryem#2 tabloya geri döner. 

Meryem #3: Bütün yaşamım boyunca hep bir kocam ve bir aliem olacağını hayal ettim. Herkesin isteyebileceği normal ve doğal bir şey. Ama herkesin bu hayali gerçekleşirken benimki bir türlü gerçekleşmiyordu. Etrafımdaki insanlar fark ediyor ve bana acıyarak bakıyorlardı. Hep merak ettim, aitlik duygusu, sevildiğini ve arzulanıldığını bilmek duygusu nasıl bir şey acaba. Sadece, herşeyin dışında kalmanın nasıl bir duygu olduğunu biliyorum. Tanrı'ya yöneldim. Lütfen Tanrım, lütfen Senden istediğim şey iyi birşey ama bak ne kadar uzun zamandır bekliyorum. Yalvarıyorum, dua ediyorum ve bekliyorum. Benim neyim eksik, neyim noksan, neden ben evlenemiyorum? (Mezara doğru dönerek) Bazen, en iyisi ölmektir diye düşünüyorum. (Ayağa kalkar ve başörtüsünü Meryem #4'e verir. Meryem #4 başörtüsünü isteksizce alır.)

Meryem #4: Bir zamanlar kız kardeşim ve ben gençken, beraber çamaşırları yıkıyorduk ve kurutmak için ipe asıyorduk. Bu sıkıcı işleri yaparken ilginç sohbetlerimiz olurdu. Bir keresinde, yedi kişilik ailemizde ilk önce kimin ve arkasından da srırasırasıyla kimlerin öleceğini tahmin etmeye çalışıyorduk. Her ikimiz de ölüm sırasının yaşlılığa bağlı olduğunu varsayıyorduk ve ilk önce babamızın öleceğini tahmin ediyorduk. Ardından da annemiz ve onun da ardından en büyük kardeşimiz ve sırasıyla yaşı gelen ölecektir diye
düşünüyorduk. Yıllar sonra, kız kardeşim evlendi, iki çocuk sahibi bir anne oldu. Ve bir gün hastalandı. İki yıl boyunca hastalıktan dolayı çok acı çekti ve öldü.  Hala çok gençti. Kesinlikle, alimizdeki en yaşlı kişi o değildi ama önce o öldü. Onu kaybettiğimizi söylemeyin lütfen! (Mezara doğru dönerek) Nasıl yaşayabiliriz biz onsuz?  

Meryem #5 başörtüsünü Meryem #4'ten alır. 

Meryem #5: Benim hayatım böyleydi; ne yapabilirdim ki? Umudum ve yaşama sevincim yoktu. Artık bunun üzerinde düşünmüyordum bile. Ama herkesten duymaya başlamıştım;  herkes o adamın arkasından gidiyordu, onun yaptıklarını birbirlerine anlatıyor ve onun adını söylüyordu; İsa Mesih, İsa Mesih, İsa Mesih... Bu ismi o kadar çok duyuyordum ki artık kulaklarımda yankılanıyordu. Bir gün yoldan geçerken durup bana baktı ve benim adımı söyleyerek beni çağırdı. Kulaklarıma inanmıyordum; bu adam herkesin peşinden koştuğu ünlü bir adamdı bense bir hiçtim... Nasıl olurdu da benim gibi değersiz bir kişiye önem verip adıyla çağırabilirdi?  Bana önem verdi, benim gözlerime bakarak benimle konuştu. O andan sonra hayatımı tamamen değiştirdi. Yüreğimi sevgisiyle doldurdu. Bana umut ve yaşama sevinci verdi.   

İki adam ayağa kalkar ve kadına doğru bir kaç adım atar. İsa Mesih de kadına doğru döner.  

Sonunda, O'nun sayesinde bir umutla ve sevinçle yaşamaya başladım. Hep O'nun yanında olmak istiyorum ve gözlerimi hiç O'ndan ayırmak istemiyordum. Sadece O'na bakmak bile bana sevinç veriyordu. O'nun ağzından çıkan her söz bana yaşam veriyordu. Ama bu harika günler kısa sürdü. O'nu rahat bırakmadılar.  O'nu alıp götürdüler. (Tablo değişir.) İşkence ettiler O'na. Hiç anlayamadım, körmüydü bu caniler? Görmüyorlarmıydı? Tanrı bu Adamın gözlerindeydi. Belki de O'ndan çok korktular, çünkü işkence ettikten sonra O'nu çarmıha gererek öldürdüler. O'na işkence ettiklerini ve O'nu öldürdüklerini görmeye dayanamıyordum ama O'nu yalnız bırakıp gidemezdim, yüreğim buna elvermezdi. Öldürdükten sonra O'nu alıp bu mezara getirirlerken ben de onların arkasından geldim, onu yalnız bırakmak istemiyordum. O'nu bu mezara gömdüler. Üç gün sonra, O'nun bedenini temizlemek ve sarmak için sabahleyin erkenden tekrar geldim bu mezara. Ama O'nun bedeni mezarda değildi. Bundan daha kötüsü ne olabilirdi ki? 

Melek: Neden ağlıyorsun?

Meryem #5: Efendimi alıp götürmüşler. O'nu nereye götürdüklerini bilmiyorum.

İsa Mesih: Kadın neden ağlıyorsun? Kimi arıyorsun?

Meryem #5: (Sıkıntılı ve üzgün bir ses tonuyla...) Eğer O'nu sen götürdünse lütfen söyle bana nerede olduğunu. Gidip bedenini temizleyip sarayım. 

İsa Mesih: (Meryem'e doğru bir adım atar.) Meryem.
Meryem #5 diz çöker. Tablo: kadınlar diz çöker. İsa ve melekler ellerini havaya kaldırarak kadınlar için sesizce dua ettiler ve sonra yavaşca oradan ayrıldılar. 
(Bu bölüm boyunca müzik çalar)

Kadınlar seyircilere doğru dönüp aynı hizada yan yana dururlar. 

#2: Kimi arıyordum?

#1: Terk edilmiş, yapa yanlız hissettim.

#3: Tekrar yanlız kaldığımı düşündüm

#5: Üçüncü gün oradaydım.

#4: Ama dirilmiş olan İsa'yı aramıyordum. Ona inanmamışmıydım?

#1: Tekrar bir başka felaketin ortasına düştüğümü düşünmeye başlamıştım.

#2: Bunca zaman melekler önümde İsa Mesih'te tam yanımda duruyordu.

#3: Artık yüreğim sadece O'nun sayesinde huzur bulacak. 

#5: Sonunda, onun sevgisi bana huzur verecek.

Müzik çalar. Kadınlar bir tablo daha oluşturur ve sahneden çıkalar.
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