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Mehmet: Hem annem hem babam, ben 9 yaşındayken bir araba kazasında öldü. Beni abim büyüttü. Dolayısıyla çok yakındık. Çok dindardı ve bana da öyle olmayı öğretmeye çalıştı. Onu memnun etmek istiyordum ve bütün kurallara uymaya çalıştım, ama dürüst olmak gerekirse, sadece benim kötü hissetmeme sebep oluyordu. Bana çok anlamsız geliyordu. Sonunda bıktım. Artık din umrumda değildi. Yalnızca özgür olmak istiyordum. Bundan sonra, çektiğim acıyı durdurmak için çok şey denedim, ama yaptığım herşey daha da boş hissetmeme neden oldu. Herşeye sinirleniyordum. Başkaları için rol yapıyordum, ama gerçekte çoğu zaman moralim bozuktu.

Sonra bir gün biri bana İncil'in Yuhanna bölümünü verdi. Defalarca okuduktan sonra Kutsal Kitap'ın tümünü buldum ve okudum. Bulduğum şey din değil, bir insandı - İsa Mesih'di. Bir akşam ona yakardım: "İsa, sen eğer gerçeksen bana kendini göster!" ve çok net bir şekilde bir ses işittim. Dedi ki: "Bana aitsin." Ve sonra da, "Seni seviyorum, oğlum. Seni seviyorum. Seni seviyorum." dediğini duydum. Kuşkusuz bir şekilde bunun İsa olduğunu biliyordum. Orda oluşu huzur ve güven vericiydi. Hayatımda ilk kez gerçekten kendimi huzurlu hissettim. Bütün suçlamalar, kabahat ve utanç, üzerimdeki etkisini yitirdi. Kendimi özgür hissettim.

Herşey yenilenmişti! Kalbim değişmişti. Sevgiyle yoğrulmuştu. İncittiğimi bildiğim insanlardan özür dilemem gerektiğini biliyordum. Her gün Kutsal Kitap'ı okumaya başladım ve davranışlarım değişmeye başladı. Bu yeni yaşam için o kadar minnettardım ki! Her gün, "Rab, artık benden ne istersen yapmaya hazırım." diye dua ederdim.

İnsanlar bendeki değişikliği fark ettiler ve sebebini bilsinler istedim. Bu başıma birçok bela bulmama neden oldu. Ama başkalarının ne düşündüğü umrumda değildi. Öte yandan abimin ne düşündüğü umrumdaydı. Beni sevdiğini bildiğim için bir mucizenin olmasını umuyordum. Ama duyunca öfkelenmekle kalmadı, bana vurdu ve lanetler yağdırdı. O andan itibaren kendi hayatımdan benim sorumlu olduğumu söyledi; parasız, ailesiz ve dayanaksız. Eşyalarımı toplayıp gitmemi söyledi. İmanımdan vazgeçmeyeceğimi anlayınca herkesi aleyhime kışkırttı. Şimdi canımın güvenliği için korkuyorum.

Zaten anne babamı kaybetmiştim ve şimdi de abimi kaybettim. Onu özlüyorum. Beraber olduğumuz günleri özlüyorum. Ölmekten çok beni acıtan, abimle aramdaki mesafe ve onun beni reddetmesi.

Bazı günler kendimi çok bitkin ve tereddütte kapılmış hissediyorum. Sokakta tanışacağım bir sonraki insanın bana düşman olup olmadığını merak etmekten bıktım. Kaybettiğim onca şeyin acısından bıktım. Çok yorulduğumda İsa'yla tanışmamın aslında bir rüya, kafamda uydurduğum birşey olup olmadığını merak ediyorum. Ama o zamanlarda yüzümü ona çeviriyorum ve o orada. Bugün Kutsal Kitap'ı Matta 27. bölüme açtım ve şunu okudum: "Onu öldürmek için planlar yaptılar…"

Video oynatılırken kendince okumaya devam eder. Video sonlanırken Mehmet 

diz çökmüş dua ediyordur. 

Mehmet: Rab İsa, kurtuluşumuz için sana şükrediyoruz. Sen sevdiğin insanlar tarafından reddedilmenin nasıl bir şey olduğunu biliyorsun. Bunu tek başıma yapamam, İsa. Ama sen yardım ettikçe vazgeçmeyeceğim. İsa'sız bir hayatın yaşamaya değer bir hayat olmadığını biliyorum. Buna bütün kalbimle inanıyorum. Seni seviyorum, Rab. Senin peşinden gitmeye karar verdim ve geri dönmeyeceğim.
İsa'yı temsil eden oyuncu Mehmet’e yaklaşır ve ellerini omuzlarına koyar. O ayağa kalkıp İsa'ya sarılır. İsa çıkar ve Mehmet de arkasından takip eder.

