Çoban
Metin Kutusu: İsa kalabalıkları görünce onlara acıdı, çünkü çobansız koyunlar gibi şaşkın ve perişandılar. (Matta 9:36)
Anlatıcı #1: Kutsal Kitap’ta insanlar dört yüz kez koyuna benzetilir. Koyunlar inatçı hayvanlardır. Kolayca kaybolabilirler. Kendilerini avcılara karşı koruyamazlar. Koyunlar hayatta kalabilmek için çobanlara bağımlıdır.
Anlatıcı #2: Bu bakımdan insanlar da koyunlar gibidir. Liderlere bağımlıyızdır. Onlardan bizi güvende tutacak kararlar almalarını bekler ve bize iyi bir hayat sağlamalarını umarız. Hayatlarımızı liderlerin ellerine teslim ederiz.
Anlatıcı #1: Elbette iyi liderler gibi kötü liderler de vardır. İyi liderler insanları sever ve gerçeği söyler. Kötü liderler körü körüne kendilerine bağımlı olunmasını talep eder. Her zaman önceliği kendilerine verirler.
Anlatıcı #2: Hezekiel’de şöyle yazar: “Yazıklar olsun sadece kendine bakan çobanlara! Kendinizi besliyor, yünle giyiniyor ve en besili hayvanları kesiyorsunuz; ama sürüye bakmıyorsunuz.” 

“Zayıflarla ilgilenmiyor, hastaları iyileştirmiyor, yaralıların yarasını sarmıyorsunuz. Yolunu şaşıranları geri getirmediniz, kaybolanları aramadınız. İnsanlar da çobanları olmadığı için dağıldılar, onları ne arayan var ne de soran.” 

“Egemen RAB şöyle diyor: ‘Ben kendim koyunlarımı arayıp onlara bakacağım. Bir çoban başında durduğu sürüsüyle nasıl ilgilenirse, ben de koyunlarımla öyle ilgileneceğim. Onları kurtaracağım.” 
Anlatıcı #1: İnsanlar için avcı, günahtır. Günah kapıda bekler ve bizi ele geçirmek ister. Günah yakınımıza gelip bizi kandırmak ve yok etmek ister. Gittiğimiz her yerde suçluluk duygusu peşimizi bırakmaz. 
Yeşaya’da şöyle yazar: “Hepimiz koyun gibi yoldan sapmıştık, her birimiz kendi yoluna dönmüştü. RAB ise hepimizin cezasını ona yükledi.” (Yeşaya 53:6)
Anlatıcı #2: “RAB ise hepimizin cezasını ona yükledi.” Kimden bahsediyor? İsa dedi ki, “Ben iyi çobanım. Koyunlarımı tanırım, koyunlarım da beni tanır. Ben koyunlarımın uğruna canımı veririm.” (Yuhanna 10:14)
Anlatıcı #1: İsa iyi Çobandır. Bizi yutmaya çalışan bir günahla aramıza başka hiçbir çoban girmez.
Anlatıcı #2: “Aslında hastalıklarımızı o üstlendi ve acılarımızı o yüklendi… bizim isyanlarımız yüzünden onun bedeni deşildi, bizim suçlarımız yüzünden o eziyet çekti; esenliğimiz için gerekli olan ceza ona verildi ve bizler onun yaralarıyla şifa bulduk.” (Yeşaya 43:4-5)
Anlatıcı #1: İnsanlar hem bilinmekten korkar hem de en çok bilinmeyi ister. Canını bizim için veren İyi Çoban bizi tamamen bilir. Bizi kollarında kucaklar, kalbinin yakınında taşır, yumuşak bir şekilde yönlendirir.
Metin Kutusu: “Bir zamanlar yolunu şaşırmış koyunlar gibiydiniz. Şimdiyse canlarınızın Koruyucusu olan Çobanınıza döndünüz.” (1. Petrus 2:25)
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